



针对青森县沿海7.5级地震首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”

日本提示大地震风险

新华社北京12月9日电 日本气象厅和内阁府9日凌晨针对青森县沿海7.5级地震首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”。这意味着今后一周左右相关震源区域附近发生大地震的概率高于平时。

下调海啸预警级别

日本气象厅和内阁府9日凌晨针对青森县附近海域7.5级地震首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”，这意味着今后一周左右相关震源区域附近发生大地震的概率高于平时。

当地时间8日23时15分(北京时间8日22时15分)许，青森县东部海域发生7.6级地震。日本气象厅9日凌晨将震级修正为7.5级，并会同内阁府首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”。

日本气象厅消息显示，当地时间9日6时52分(北京时间9日5时52分)，青森县东部海域再次发生6.4级地震，震源深度10公里。

日本从2022年12月启用“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”机制。根据这

一机制，日本海沟和千岛海沟周边被设定为易发生大地震的震源区域，这一区域发生7级以上地震即可发布“注意情报”。“注意情报”发布后，从北海道到千叶县的7县域182个市町村在未来一周维持日常社会活动的同时，还需做好可能的地震防灾和避难准备。

根据日本气象厅9日凌晨发布的修正数据，当地时间8日23时15分左右，青森县东部海域发生7.5级地震，震源深度54公里。气象厅随后对北海道太平洋沿岸中部、青森县太平洋沿岸、岩手县发出海啸警报。

据日本广播协会报道，青森县八户市一家旅馆有数人在地震中受伤。地震发生后，北海道、青森县、岩手县数地已观测到30至40厘米的海啸，气象厅预测海啸最高可能达3米。气象厅9日凌晨将强震触发的海啸预警全部从“海啸警报”下调为“海啸注意”级别。

暂停排放后重启

在日本青森县附近海域发生

7.5级地震后，日本东京电力公司第17次福岛第一核电站核污染水排海作业一度暂停。据东京电力公司消息，核污染水排放作业于9日下午重启。

东京电力公司宣布，受青森县近海强震及随后发布的海啸警报影响而暂停的福岛第一核电站核污染水排海作业于9日14时30分(北京时间13时30分)左右重启。

东京电力公司4日开始第17次福岛第一核电站核污染水排海。本次排放计划持续至22日，预计排放约7800吨核污染水。

超10万人接到避难指示

据日本共同社报道，截至9日14时，青森县已确认有36人受伤；北海道有11人受伤。另据日本广播协会报道，截至9日8时，青森县有14栋建筑受损，其中7栋为住宅。

报道说，北海道和青森县均有人员受伤。青森县和岩手县部分地区水管受损，约1360户停水。为确保安全，青森县八户市等地的小学和初中停课。

挺乌忧美

欧洲俄乌冲突斡旋“走钢丝”



新华社北京12月9日电 英国首

相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默克尔8日在英国首都伦敦与乌克兰总统泽连斯基举行会谈，强调乌克兰需要强有力的安全保障，同时肯定美国就结束俄乌冲突作出的努力。

英国广播公司(BBC)分析，欧洲既想支持乌克兰，又怕美国因此甩手不干，在有关结束俄乌冲突的外交斡旋中“走钢丝”。

欧洲：与乌克兰站在一起

唐宁街10号发言人说，与会领导人同意，欧洲必须与乌克兰站在一起，加强乌克兰能源设施防御能力；同时强调

需要在乌克兰实现公正且持久的和平，其中包括强有力的对乌安全保障。发言人说，与会领导人还讨论了利用俄罗斯遭冻结资产支持乌克兰重建方面取得的“积极进展”。

BBC注意到欧洲领导人对美国的微妙态度，称他们仍对美国的参与予以肯定。唐宁街10号发言人在当天声明中说，英法德领导人讨论了由美国主导、事关欧洲安全的和平谈判的“重要

性”，“支持已取得的进展”。

斯塔默在当天会谈前说，相关会谈虽然复杂，但还是有所进展。德国总理默克尔说，对美方文件中某些细节存有疑虑，但“我们会加以讨论”。

泽连斯基：领土问题没达成妥协

据乌克兰国际文传电讯社8日晚报道，泽连斯基接受媒体采访时说，乌克兰和一些欧洲国家领导人的国家安全事务助理将共同研究乌方谈判代表团团长乌梅罗夫从美国带来的最新版俄乌“和平计划”，预计9日晚完成修改，再交给美方审议。

泽连斯基称，美方早前提出的28点俄乌“和平计划”已缩减到20点，“非常坦诚地讲，那些对乌方不利的点已被撤回”，但“涉及领土的复杂问题”还没有达成妥协。

泽连斯基8日晚已抵达比利时首都布鲁塞尔，预计将同北约秘书长吕特、欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩会晤。9日，他将前往意大利首都罗马，会晤意大利总理梅洛尼。

中国使馆发布提醒

中国驻日本大使馆9日凌晨发布领事提醒，提醒在日中国公民注意防范地震灾害。

另据日本媒体报道，日本政府专家会议近期将公布东京都直下型地震的最新损失估算。其披露的概要显示，若东京都发生7.3级地震，将造成18000人死亡和83亿日元(1美元约合156日元)经济损失。预计约有40万栋建筑倒塌或烧毁，需要前往公共设施等场所避难的人数为480万人，预计约1600万户家庭停电。

鉴于此，中国驻日本大使馆提醒在日同胞，密切关注地震动态、气象预警和防灾信息，遵循当地政府发布的预防、避难指令，提高自我保护意识，加强自身安全防范。如遇紧急情况，及时报警并联系驻日本使领馆求助。

↑这是9日在柬埔寨暹粒省拍摄的逃离边境的居民。新华社

→9日，人们在泰国素林府的一处避难所休息。新华社

柬埔寨与泰国的边境冲突9日仍在持续。据泰国陆军当天消息，冲突已造成3名泰国士兵死亡。柬埔寨国防部当天早些时候表示，冲突已造成7名柬埔寨平民死亡，另有20人受伤。柬埔寨参议院主席洪森当天在社交媒体上表示，柬埔寨军队已对泰国发起反击。

泰国陆军第二军区9日在社交媒体上发表声明说，柬方于当天早上6时起使用BM-21火箭炮向边境多地射击，泰国按照交战规则作出回应。泰国陆军第一军区同日报告说，当天凌晨1时50分左右，两枚柬埔寨炮弹击中泰国沙敦府边境地区两栋民居，因当地民众已撤离，暂无人员伤亡报告。

另据泰国媒体报道，泰柬边境新一轮冲突导致泰国边境省份超过800所学校和多家医院暂时关闭。

洪森在其官方微博账号上发帖说：“在遵守停火协议并疏散民众至安全区域24小时后，我们于昨晚和今早进行了反击。”他表示，泰方宣布将动用武装部队攻击并占领一些地点，柬方不确定这些地点在哪里，“我们必须在所有地点发起反击”。

柬埔寨国防部发言人马莉洁达9日在新闻发布会上说，7日下午至9日上午，泰国军队使用重型武器、F-16战斗机和毒气袭击了柬埔寨军事阵地和平民。她表示，此轮边境冲突已造成7名柬埔寨平民死亡，另有20人受伤。

泰国和柬埔寨边境地区7日起突现激烈冲突，多地响起密集炮火。双方均指责对方“先开火”。而不足两月前，泰柬刚刚签署和平联合声明。

据新华社

特朗普称，将允许英伟达对华出售H200芯片收入25%上缴美国政府

新华社北京12月9日电 美国总统特朗普8日表示，美国将允许英伟达向中国“经批准的客户”出售H200人工智能芯片，芯片销售收入的25%将上缴美国政府。

特朗普当天在其社交媒体上发文称，此举将创造就业岗位，保持美国在人工智能领域的领先地位。特朗普说，美国商务部正在敲定细节，同样做法也将适用于超威半导体公司(AMD)、英特尔和其他美国公司。

“我们欢迎特朗普总统

允许美国芯片产业参与竞争，以支持美国的高薪就业和制造业，英伟达发言人在一份声明中说，“向经商务部审核批准的商业客户提供H200……对美国而言是一件好事。”

据美国媒体报道，H200芯片性能高于H20，但并非英伟达目前的最高端产品。英伟达及超威半导体公司8月同意，面向中国市场销售芯片收入的15%将上缴美国政府，以换取企业恢复向中国出口特定芯片的政府许可。

公告栏
6631203 6631205
■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元
■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元
■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●牟平区童星校外托管中心的公章遗失，编号：3706123093464，声明作废。